

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb.1. csaknem száz belföldi mentesítő szerelvény szilveszterre és újévre - külön munkásvonatok az ndk-ba

i kf/gg/sl/ok la

1977. december 29.

a tervezettnél is több, összesen 128 mentesítő vonat közlekedtetésével - eltekintve két sintörés okozta késéstől - zavartalanul bonyolította le a karácsonyi csúcsforgalmat a vasút - állapította meg az ünnepi közlekedést értékelve a MÁV vezérigazgatóság. és még mindig nincs vége a vasutasok csúcsforgalmának, hiszen csupán lélegzetvételnél szünet után ismét ünnepi hétvége következik.

szilveszterre és újévre már kevesebb, de még mindig a szokásosnál jóval több utasra számít a MÁV. ezért 92 többletvonat közlekedését tervezik. pénteken 10, szombaton 22 mentesítő vonatot indítanak a fővárosi pályaudvarokról. ezenkívül szombaton például a déli pályaudvarról induló zselic expressz „kettéosztva”, önálló vonatként megy külön kaposvárra és külön pécsre. zsu-foltság várható január elsején, amikor viszont 45 mentesítő szerelvény közlekedik. akár csak az előző hétvégén. oda, ezuttal vissza már most elkelt a szabolcs expresszre minden helyjegy, ezért nem nagy időkülönbséggel mentesítő gyorsvonatot indítanak nyíregyházáról budapestre. gondoltak arra is, hogy a karácsonyi szünet után, január 3.-án kezdődik a tanítás, ezért elsősorban az iskolások zavartalan visszaszállítására még hétfőn is indítanak 15 kiségitő vonatot.

bb.1./ csaknem száz belföldi .... 1. folyt./-ok

igen erős volt, a nyári idénnyel vetekedett a karácsonyi nemzetközi vasúti forgalom, amit bizonyít, hogy december 15-27-e között például a nemzetközi vonatokat, elsősorban a wiener-walzer gyorsvonatot és az orient expresszt 200 koccsal kellett megerősíteni, sőt december 23.-án az orient expresszhez mentesítő vonatot is üzembe állítottak. az igényeknek megfelelően szilveszterre és újévre is megerősítik hatvan koccsal a nemzetközi expresszvonatokat. gondoskodtak az ndk-ban dolgozó, s az ünnepekre hazalátogató több ezer fiatal szakmunkás zavartalan visszautazásáról is. részükre a nyugati pályaudvarról január 3.-án 11 óra 35 perckor indítanak greifswaldba, 22.25-kor pedig lipcsébe, január 3.-án, 4.-én és 13.-án 22.25-kor ugyancsak lipcsébe különvonatot, amelyekre nem kötelezően helyjegyek is válthatók. a lengyel vau-takkal együttműködve ugyancsak különvonattal hozzák vissza krakóból a kabai cukorgyár építőit./mti/

...-

bb.2. vidám szilveszter a fővárosi mozikban és színházakban

i mir/mm/bc/ok la

1977. december 29.

vidám szilveszter címmel az országos rendező iroda az idén is megrendezi óév-bucsuztató hagyományos előadásait. a főváros öt mozijában és öt színházában - az alfa, a corvin, a kossuth, az uránia és a vörös csillag filmszínházban, valamint az erkel, a madách, a nemzeti színházban, a fővárosi operettszínházban és a vidám színpadon - csaknem száz színész, táncdalénekes, humorista, parodista, manóken és zenész gondoskodik a közönség szórakoztatásáról.

a humortól a prózáig, a táncdaloktól a magyar nótáig valamennyi szórakoztató műfaj helyet kapott a szilveszteri összeállításban. a más-más időpontban kezdődő előadásokon népszerű művészek és énekesek lépnek fel, köztük gobbi hilda, psota irén, kibédy ervin, csala zsuzsa, lórán lenke, rátonyi róbert, szuhay balázs, kovács kati, koós jános és cserhádi zsuzsa. közülük jónéhányan valamennyi helyen, minden műsorban szerepelnek.

a mozikban az előadásokat filmvetítések is kísérik: az alfa és az uráni moziban a tojásrántotta című francia filmszatírt, a kossuth filmszínházban a zsarutörténet című francia-olasz filmet, a corvin és a vörös csillag moziban pedig a bombasiker című amerikai filmet vetítik. minden helyen éjféltől pezsgőbontással köszöntik majd az újesztendőt és mindenütt lesz ajándéksorsolás, dívatbemutató is./mti/

...-  
- 2 -

bb.3. tanulmányterv a balatonfüredi móló-környék rendezésére

vid/fm/ok hgy

1977. december 29.

balatonfüreden a tó újabb partszakaszát teszik közkinccsé.

a part beépítettsége az idegenforgalom fokozatos növekedésével a főszezonban egyre nehezebb helyzetet teremt, mert a sokezeres tömeg mind kisebb helyen zsúfolódik össze.

az általános elv: megnyitni a balaton partszakaszát a tömegek előtt - sífok után most a legszembeütőbb balatonfüreden jut érvényre. a városi tanács - a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával - balatonarács és csopak között csaknem egy kilométer hosszúságban szabadstrandot alakított ki. gondoskodtak az autóparkolási lehetőségekről is. a közeljövőben a kereskedelmi és vendéglátóipari ellátás további javítására törekednek.

a helyi tanács megbízásából a napokban elkészült a mólótól a marina szállóig nyúló partszakasz rendezésének tanulmányterve. ezt a szakaszt úgynevezett „mindenki partjává”, alakítják, és valójában mintegy másfélkilométerrel meghosszabbítják a tagore-sétányt. a terv szerint 30 méter szélességű partszegélyen hoznak létre közterületet.

kitelepitik a móló közeléből a sporthajó üzemet. a nagynajókat gyártó anyauzem mellett már épül a műanyagtestű kishajók előállítására berendezkedő üzem.

a régi sporthajó üzem helyén - a tanulmányterv szerint - a következő években idegenforgalmi centrumot építenek ki./mti/

...-

bb.5. kalandoznak a balatoni sirályok

vid/ok fm hgy

1977. december 29.

a balatonon, a jégmező kialakulása megzavarta a sirályokat. a falánk halászmadarak - miután a táplálékszerző helyek minimálisra zsugorodtak - népes csapatokban hagyják el a balaton és napjában több órára is elkalandoznak a környékbeli vízfolyásokra. az utóbbi napokban például többszáz balatoni sirály a séd patakon keresett menedéket. nagy csapatok tűntek fel veszprémben is.

a madarak az eddiginél is nagyobb számban verődtek össze a balatonfüredi tagore-sétánnyal határos partszakaszon, ahol a gyógyüdülőhelyi beutaltak százai etetik őket. a sirályok tömeges megjelenése és versengése az élelemért valósággal idegenforgalmi látványosságnak számít balatonfüreden./mti/

...-  
- 3 -

bb.4. a csillagszemű és „társai”, külföldön - filmátvétel budapest

i mir/kns/bc/ok la

1977. december 29.

a közelmúltban budapestén jártak az európai szocialista országok filmátvételi küldöttségei. a számukra bemutatott tíz játék- illetve egész estés dokumentum- valamint 13 rövidfilm közül a legtöbbben markos miklós: a csillagszemű című kalandfilmjét vették át. ezt valamennyi érintett országban bemutatják. nagy sikert arattak a küldöttségek körében mészáros mártá: ők ketten, fábrí zoltán: magyarok és mészáros gyula: néma dosszié című filmjei is. ezeket egy-egy ország kivételével minden delegáció átvette moziforgalmazásra. makk károly: az egy erkölcsös éjszaka című filmjét és mihályffi imre: közös bűn című filmjét négy-négy küldöttség filmszakemberei találták átvételre alkalmasnak. a magyar-szovjet koprodukcióban készült: fedőneve lukács című filmet az ndk televíziója számára, simó sándor: apám néhány boldog éve című alkotását és révész györgy: ki látott engem című ady-dokumentum-filmjét pedig romániai vetítésre vették át.

a bemutatott rövidfilmek közül györgy istván: naprendszer című tudományos-ismeretterjesztő filmje és richly zsolt: a kockásfülű nyul című népszerű televíziós mesesorozata váltotta ki a legnagyobb érdeklődést, s bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk és románia filmszakemberei találták átvételre érdemesnek. négy-négy ország képviselői vették át a hernádi-majoros szerző-pár animációit és dévényi lászló: ősfelszín című rövidfilmjeit, többnyire televíziós sugárzásra./mti/

---

bb.7. egry- és rudnay-festmények, faragott butorok a győri xantus jános múzeum birtokában

mzs/fm/ok hgy

1977. december 29.

nagyértékű képzőművészeti gyűjteményt vásárolt a győri xantus jános múzeum egy magángyűjtőtől. az új szerzemények között láthatók egry józsef, rudnay gyula festményei, szőnyi istván grafikai, kovács margit kerámiai. az anyagot xix. század eleji iparművészeti tárgyak, faragott butorok és perzsa szőnyegek egészítik ki./mti/

o  
- 4 -

bb 6. módosították a pályakezdő pedagógusok pályázati rendszerét

i dg tr bc bh hgy

1977. december 29.

a pályakezdő pedagógusok egy éve életbelépett új pályázati rendszere beváltotta a hozzá fűzött reményeket, bevezetésével elhelyezkedésük tervszerűbbé vált. a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán végzők közül a korábbinál többen kerültek a pedagógus pályára, és mérséklődtek a területi aránytalanságok is. az első év tapasztalatai azonban ráirányították a figyelmet több olyan hiányosságra, amelyek nehezítették a pályázati rendszer céljainak megvalósítását. a művelődésügyi közlöny 24. számában most megjelent az oktatási miniszter rendelete a pályázati rendszer módosításáról. ennek értelmében a tudományegyetemeken, a műszaki és agrár felsőoktatási intézményekben, a testnevelési, valamint művészeti főiskolákon végző pedagógusok részére hirdethető állás-helyek számát a minisztérium a jövőben nem korlátozza. az óvónők, a tanítók, az általános iskolai tanárok és a gyógypedagógusok foglalkoztatására pályázati felhívást azonban továbbra is csak az a munkáltató írhat ki, amely arra a felügyeleti szervétől - az oktatási minisztérium által meghatározott kereten belül - engedélyt kapott. az engedélyezésnél előnybe kell részesíteni a fejlesztésre kerülő körzeteket, intézményeket, valamint azokat a területeket, amelyek nincsenek ellátva szakképzett pedagógussal. fontos kitétele a rendelkezésnek, hogy a pályakezdő pedagógussal csak határozatlan időre szóló munkaviszonyt lehet kötni.

a miniszteri rendelet intézkedik a névre szóló, meghívásos pályázatokról is. a jövőben a munkáltató - a munkahelyi szakszervezet és az illetékes pártszervezet egyetértésével - névreszóló, meghívásos pályázatot írhat ki, a következő feltételek esetén: ha a hirdetett állás a hallgató állandó lakóhelyén, vagy onnan naponkénti bejárással megközelíthető helyen van; ha a pályakezdő házastársa már az adott településen dolgozik, illetve tanulmányi szerződése odaköti; ha korábban tartós munka- illetve szakmai kapcsolat volt a hallgató és a munkáltató között, s ezt a munkahelyi társadalmi szervek vezetői a pályázati felhíváson aláírásukkal igazolják.

a meghívásos pályázati felhívást az érintett képzőintézményekben teszik közzé és arra csak a név szerint megjelölt hallgató pályázhat. ha a hallgató az állás megpályázásától eltekint, s ezt írásban közli a munkáltatóval és a képzőintézmény vezetőjével, akkor az állásra már is beadhat pályázatot.

/folyt. köv./

o  
- 5 -

bb 6. módosították... folyt./ bh

módosították a pályázatok rangsorolását is. a hallgatók továbbra is legfeljebb három álláshelyre nyújthatnak be pályázatot; a felhívás közzétételétől számított 21 napon belül. a képző intézmény vezetője az ugyanazon állásra pályázók között az első három helyre ajánlási sorrendet állapít meg, a többi hallgató pályázatát azonban a korábbitól eltérően csupán névsorba rendezve továbbítja a munkáltatóhoz. a képző intézmény véleményét és az ajánlási sorrendet ismertetni kell az érintett hallgatókkal. azokat, akiket nem soroltak az első három helyre, egyidejűleg arról is tájékoztatják, hogy melyik más pályázati kiírásnál sorolnák az első három hely valamelyikére. ez utóbbi esetben a hallgatók korábbi pályázatukat visszavonhatják és újabbat adhatnak be. ha a munkáltató a pályázatok elfogadásánál eltér az ajánlott sorrendtől, a jogszabály szerint azt meg kell indokolnia, és ezt közölni is kell a pedagógusképző intézmény vezetőjével.

a pályázati felhívások közzététele a képzési idő befejezése előtt hat hónappal korainak bizonyult - ez is nyilvánvalóvá vált az elmúlt évben. különösen nagy gondot jelentett a közoktatás területén, ahol a működő pedagógusok pályázati eljárása nem előzte meg a pályakezdeket, s az így üresen maradt álláshelyeket már nem lehetett a pályakezdekre részére meghirdetni. ezért a jövőben előbb teszik közzé a munkaviszonyban álló pedagógusok részére kiírt pályázati felhívásokat, amelyek a művelődésügyi közlöny február 1.-i számában jelennek meg. az állást változtatni kívánó pedagógusoknak pályázatukat február 12.-ig kell munkáltatójukhoz benyújtani, ahonnan azt öt napon belül továbbítják az állás-

hirdetőkhöz. ők ugyancsak öt napon belül döntenek a pályázatok elfogadásáról és arról értesítik az érdekelteket.

a pályakezdő pedagógusok számára kiírt álláshelyeket március 25-ig teszik közzé a képző intézményekben. a hallgatók április 15-ig nyújthatják be pályázatukat a képző intézmény vezetőjéhez; a munkáltatók május 5-ig döntenek és döntésükről értesítik az érdekelteket. a munkaszerződéseket május 20-ig kell megkötöni.

a pályázati időszak lezárása után a pályakezdeket a meghirdetett és be nem töltött állásokra lehet alkalmazni./mti/

.-

- 6 -

bb 8. január 1-től emelik az életbiztosítási járadékot

i kf mm ie bh hgy

1977. december 29.

az állami biztosító 1978-tól első ízben, s utána minden évben 2 százalékkal növeli a folyósított járadékok összegét.

számos életbiztosítási forma - például „ gondoskodás, „ családi, „ - „ nyugdíjkiegészítő, „-biztosítás - alapján nyújtanak havi járadékot, a legtöbb járadékos közlekedési vagy egyéb baleset sérültje, akinek felelősségbiztosítás alapján jár a szolgáltatás. a biztosító ügyfelei egy részének elsődleges jövedelemforrása a járadék, amelynek növelésével most igyekeznek követni a nyugdíjak rendszeres emelését./mti/

.-

bb 9. óvoda építés, iskola bővítés a xv. kerületben

i bp bc bh la

1977. december 29.

a xv. kerület v. ötéves tervi beruházási és felújítási munkáira rendelkezésre álló összeg jelentős hányadát új gyermekintézmények építésére, illetve a meglévők bővítésére, korszerűsítésére fordítják. a tervek megvalósulásával - miként a tanács végrehajtó bizottsága legutóbb megállapította - 1980-tól 500-zal több kisgyermek járhat majd óvodába a kerületben: 100-an, a két év múlva elkészülő őrjárat utcaiba, 150-en pedig a testvériség utcaiba. ötven-ötven aprósággal többet fogad majd 1980-tól a patyolat és az aulich utcai óvoda. jó ütemben halad a kerületi úttörőház rekonstrukciója. bővülnek a czabán samu téri, a lenin uti, a pátogós utcai és kavicsos közti iskolák, ahol 1979-től 19 tanteremmel több fogadja majd a tanulókat.

szerepel a tervekben a rákos uti rendelőintézet bővítése is. ennek munkálatai 1979-en kezdődnek. /mti/

.-

- 7 -

bb 10. nemzetközi elismerés a szombathelyi jó izekért

szel fm bh hgy

1977. december 29.

a szombathelyi claudius szálló étterme elnyerte a fiprega - a gasztronómiai és borászati újságírók nemzetközi szervezete - ugynevezett védnöki tábláját. ez azt jelenti, hogy az étterem a reklám- és propaganda tevékenységben is felhasználhatja a szakmában tekintélyes szervezet elismerését.

a fiprega megbizottai inkognitóban végzik világszerte vizsgálódásaikat, ellenőrzéseiket. ily módon egyetlen vedéglátóhely sem tudja, mikor kerül „mérlegre„./mti/

--

bb 11. bevált a kábeles tv-műsor-„szállítás„

tóa fm bh hgy

1977. december 29.

a televízió műsorvételének javítására földalatti kábelrendszerrel alakították ki zalaegerszeg herszon városrészében a gelka szakemberei. a rendszer fontos része egy erősítő berendezés, amely 1000 lakásba juttatja el a műsort antenna nélkül. az eddigi tapasztalatok szerint bevált a kábeles tv-műsor-„szállítás„, ami azt jelenti, hogy tiszta kép és hang érkezik az erősítőből a készülékekbe, ugyanakkor bővült is a tv-műsor, az eddigi egy helyett mindkét magyar, két osztrák és egy jugoszláv adó műsora vehető tökéletesen. a jövő év elején újabb 1000 zalaegerszegi lakásba juttatják el a tv-műsort földalatti kábelen./mti/

--

bb 12. „aratás„ télen - kalászolnak a kísérleti búzák szegeden - nemesítés gyorsított ütemben

tób fm bh hgy

1977. december 29.

a szegedi székhellyel működő gabonatermesztési kutató intézet programot dolgozott ki az új növényfajták előállításának meggyorsítására. ezt a célt szolgálja az ez év tavaszán szegeden elkészült üvegház, amely a maga nemében európai viszonylatban is a legkorszerűbbek közé sorolható. /folyt. köv./

- 8 -

bb 12. /„aratás„, .... folyt./ bh

berendezései a külső természeti viszonyoktól függetlenül optimális hőmérsékletet, páratartalmat, fényviszonyokat biztosítanak. a növények mindenkori fejlődési igényei szerint történik a beprogramozás. a buza sok napfényt igényel, ezért az üvegháznak abban a kétszáz négyzetméter alapterületű hajójában, ahol a buza-törzseket tartják, 96, egyenként 400 wattos égő fürdeti fényárban - szükség esetén - a növényeket.

a klímaház „naptára„ már julius végét jelez, a kísérleti gabonák kalászolnak, s megkezdődött a téli „aratás„. ollóval vágják le a termést, amelyet az intézet laboratóriumaiban még vizsgálatok sorának vetnek alá. a kutatók a világ minden részéről származó buzatörzsek legjobb tulajdonságait átörökítve nemesítik ki az új törzanyagokat, vonalakat, illetve hibrideket. a szegedi intézet 15-16 százalékos fehérjetartalmu törzanyagokkal is rendelkezik. a köztermesztésben lévő buzafajták legfeljebb 13 százalékos értékűek. az üvegházban, illetve a szabadföldi parcellákon folyó kísérletek összekapcsolásával évente ma már három nemzedéket nevelnek, rövidítve ezzel az új gabonafajták előállításának idejét. /mti/

--

- 9 -

bb 13. rendelet a közúti gépjárművek műszaki megvizsgálásáról

i kf/fe um sl hgy

1977. december 29

a személyi tulajdonban lévő gépjárművek műszaki állapotát a kocsi életkorától, a közhasznú és a közúti járműveket pedig a futásteljesítménytől függően az eddiginél gyakrabban kell vizsgálni - írja elő egyebek között a közlekedés- és postaügyi miniszter most megjelent - öt másik érintett tárcával egyetértésben hozott - rendelete. a közúti gépjárművek műszaki megvizsgálásáról február 1-én életbe lépő rendelet - a trolibuszokon és a külföldi rendszámú járműveken kívül - minden közúti járműre, személy- és teherautóra, autóbuszra, taxira, motorkerékpárra, lassu járműre, mezőgazdasági vontatóra, segédmotoros kerékpárra egyaránt vonatkozik.

a rendelet szerint az első belföldi forgalomba helyezés előtt minden gépjárművet be kell mutatni az autófelügyeletnél műszaki vizsgálatra. a forgalomba helyezés előtti vizsgálatot a kijelölt gyártó és kereskedelmi vállalat maga is elvégezheti, az autófelügyelet jogosult azonban a vizsgálatok ellenőrzésére. a műszaki feltételeknek megfelelő járművek igazolást kapnak, megjelölve benne az első műszaki felülvizsgálat határidejét, amelyet egyúttal a gépjármű szélvédő üvegén is fel kell tüntetni.

a gépjármű forgalmi engedélyét az autófelügyelet időszakos műszaki vizsgálat alapján hosszabbítja meg. eddig egységesen háromévenként került sor a műszaki vizsgálatra, amely ezután gyakoribb lesz. a személyi tulajdonban lévő hat évnél nem öregebb járműveket háromévenként, a 6-10 éves személyautókat és motorkerékpárokat kétévenként, a tíz évnél idősebbeket pedig évenként kell kötelező műszaki vizsgára vinni. a közhasznú járművek - autóbusz, taxi - műszaki állapotát évente vizsgálják. az egyéb járműveknél - közúti személygépkocsik és teherautók - hat éven belül kétévenként, azon túl évenként kötelező a műszaki vizsgálat.

kedvez a gépjármű tulajdonosoknak a rendelkezés, amely szerint az autófelügyeleten kívül a kijelölt autójavító vállalatok, szövetkezetek, műszeres vizsgáló állomások is jogosultak az időszakos vizsgálatra, s ha a jármű mindenben megfelel az előírt műszaki követelményeknek, a gépjárművek forgalmi engedélyének meghosszabbítására. a közületeknek is könnyítés, hogy a kötelezően előírt időszakos műszaki vizsgálatot az autófelügyelet ellenőrzésével saját műhelyben a karbantartással, a javítással együtt elvégezhetik.

/folyt.köv./

- 10 -

7.50/um

*Tolter*

bb 13. /rendelet ..1.folyt./um

új rendelkezés az is, hogy csak olyan jármű vehet részt a belföldi közúti forgalomban, amelyre az autófelügyelet típusbizonyítványt adott ki. ezentúl tehát minden forgalomba kerülő új járműtípust alaposan megvizsgálják, hogy megfelel-e a jogszabályban meghatározott műszaki, közlekedésbiztonsági, környezetvédelmi stb. feltételeknek. egyes esetekben - például ha az új típusból egy év alatt 50, vagy három év alatt 100 darabnál többet kívánnak forgalomba helyezni - megvizsgálják azt is, hogy gazdaságos-e hazai üzemeltetése, valamint biztosítható-e a jármű üzemeltetésének, karbantartásának és javításának hazai feltételei. a rendelet egyébként megtiltja az olyan járművek behozatalát, amelyek nem felelnek meg a magyar jogszabályban meghatározott műszaki követelményeknek.

ezentúl az autófelügyelet jogosult a járművek műszaki állapotának telephelyi ellenőrzésére, s arra is, hogy a közúti forgalomban részt vevő járműveket esetenként vizsgálatra rendelje be.

a miniszter szabályozta a járművek összeállításának és átalakításának feltételeit, külön rendelkezést hozott a különleges felépítményű gépjárművekre, s ugyancsak külön foglalkozik a lassu járművekkel és segédmotoros kerékpárokkal, amelyekre ugyanakkor érvényesek a műszaki vizsgálat előírásai azzal a különbséggel, hogy ezekre a járművekre nem irnak elő időszakos vizsgálati kötelezettséget.

végül a rendelet intézkedik arról, hogy a február 1-e előtt kiadott forgalmi engedélyek érvényességi határideje változatlan marad.

x x x

a mostani eljárási rendelettel a közlekedés- és postaügyi miniszter befejezte a kresz-ben előírt ráháruló követelmények végrehajtásának szabályozását. a közúti közlekedés biztonságát a járművek oldaláról szolgáló rendelet részben a korábbi gyakorlatot szentesíti, részben egy sor új előírást, szigorítást is tartalmaz. alapelve, hogy - miután az öreg jármű könnyebben ,,fárad,, - az elhasználódás függvényében írja elő a kötelező műszaki vizsgálat gyakoriságát.

/folyt.köv./

- 11 -

7.55/um

*Tolter*

bb 13. /rendelet ...2.folyt./um

ezért hatalmazta fel az autófelügyeletet arra, hogy például a külföldről használtan behozott járművekre a rendeletben előírtnál is rövidebb határidőt állapíthat meg a felülvizsgálatra. figyelembe veszi azt is, hogy a gépjármű állapota nemcsak a kortól, hanem az igénybevételtől is nagyban függ. ennek alapján kötelezték a magánosoknál gyakoribb műszaki vizsgálatra a közhasznú és a közületi járműveket. a műszaki felülvizsgálat gyakorisága egyébként nem tér el a nemzetközi, az európai gyakorlattól, néhány országban még ennél is szigorúbbak a feltételek. a cél az, hogy csak műszakilag kifogástalan járművek közlekedjenek. végeredményben azért írták elő a típusvizsgálati kötelezettséget is, hogy csak olyan járművek vegyenek részt a forgalomban, amelyek biztonságos üzemeltetéséhez, fenntartásához megvannak az olyan szükséges feltételek, mint például megfelelő üzemanyag, javítási lehetőség, alkatrészellátás stb.

a gépjármű-tulajdonosok érdekében tehermentesítették az autófelügyeletet azzal, hogy az afit-nak, a szövetkezeti javítóiparnak, s az autóklubnak is egyszerűsítve és gyorsítva is ezt a munkát jogot adtak az időszakos vizsgálatok elvégzésére./mti/

--

bb 14. értékelték a szegedi felső-tiszapart és hidfőkönyék beépítésének tervpályázatát

i sb/gk um ie hgy

1977. december 29.

a tervezett szegedi új tiszahíd környéke és a felső-tiszapart beépítésére meghirdetett tervpályázatra benyújtott 11 pályamű értékelése befejeződött. a bíráló bizottság döntése szerint a 80 ezer forintos első díjat Kiss Lajos és Szemerey Márta közös munkája érdemelte ki. ezenkívül még négy pályamű alkotói kaptak díjat. /mti/

--

bb 15. tervek a takarmányozás színvonalának javítására

i jf/tr um sl hgy

1977. december 29.

a hazai állattenyésztés számára sikereket hozott az idei esztendő; nőtt az állatállomány és fokozódtak a hozamok, ami az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség szakemberei szerint részben a takarmányozás színvonalának javulásával hozható összefüggésbe. ezen a téren 1980-ig folyamatosan újabb terveket valósítanak meg, egy részüket már 1978-ban.

/folyt.köv./

- 12 -

8.05/um

10/10/01

bb 15. /tervek ... 1.folyt./um

gondot okoz, hogy nincsen elegendő fehérje-tartalmu takarmány, a szükséglet egy részét importálják. 1978-ban a kgst egyeztetett programjának keretében a szovjetunióból ugynevezett extruder-berendezéseket vásárolnak, ezekkel a szerkezetekkel az egyébként mérgező hatású, de megfelelő adagolásban teljesen veszélytelen vegyi anyagot, a karbamidot keverhetik a takarmányokhoz, s ezzel nagy mennyiségű fehérjét helyettesíthetnek. idén 12 ezer tonna karbamidot használtak fel, s a szovjet berendezések segítségével 1980-ig 26-27 ezer tonnára növelik a felhasználást, amivel mintegy 130 ezer tonna olajos magdarát helyettesíthetnek. a korszerű takarmányozáshoz laboratóriumi felszerelésekre van szükség, a biológiai és kémiai anyagok pontos meghatározására. a program keretében bővítik a már meglévő takarmányvizsgáló kirendeltségeket és modern műszereket szereznek be. 1978-ban 50-70 ezer mintavizsgálatot terveznek, 1980-ban pedig 130 ezer kontroll elvégzése a cél. a laboratóriumi mérések eredményei alapján az állattenyésztők pontosan, beállíthatják, a takarmány-adagokat.

a baromfi és a sertéshus-termelésben a gazdaságok és a kis-termelők nagy mennyiségű abrakkeveréket használnak fel. az ipar idén több mint 6 millió tonna keveréket bocsátott az állattenyésztők rendelkezésére, jövőre ennél is nagyobb készleteket biztosítanak számukra, 1980-ra pedig azt tervezik, hogy kereken 7 millió tonna keveréktakarmánnyal segítik munkájukat. az állattenyésztési felügyelők ugyanakkor ellenőrzésekkel és szakmai tanácsokkal segítik a gyakorlati szakembereket abban, hogy az 1 kiló termék előállítására eső, egyelőre még viszonylag magas takarmányadagokat fokozatosan csökkentés, 1980-ig a tervek szerint 0.2-0.3 kilogrammal.

kukoricaszilásból több mint 9 millió tonnát használ fel évente a mezőgazdaság. idén sikerült kielégíteni az igényeket, és ami a szakemberek számára különösen fontos, javult a takarmány minősége, ami előnyösen befolyásolja például a téli állattartás hozamait. a termelőknek idén sikerült 25-30 százalékos között tartani a silózott takarmányok szárazanyag-tartalmát - ami a minőség egyik meghatározója - s jövőre legalább ilyen eredményeket terveznek; a tudományos szakemberek szaktanácsadó tevékenységével, körzeti takarmánybemutatókkal és szakmai anyagok közreadásával segítik a gyakorlati gazdákat. /mti/

--

- 13 -

8.15/um

10/10/01

bb 16. évenként ezer új óvodai hely bács-kiskunban

rap/um fm hgy

1977. december 29.

bács-kiskun megyében - a társadalmi összefogás eredményeként - az eredetileg tervezettnél gyorsabb ütemben halad az óvoda-hálózat bővítése. évenként átlagosan ezer új hely létesül a gyermekintézményekben. növekszik azoknak a helységeknek a száma, ahol véglegesen megoldódnak az óvodai gondok. a társadalmi összefogás mértékére jellemző Lajosmizsei példa. a nagyközségi száz személyes új óvodájának költségét az utolsó fillérig a helyi gazdálkodó szervek vállalták magukra. kecskeméten kisközi indult egy 75 személyes óvoda felépítésére, amelyet jövőre adnak át rendeltetésének. a megyeszékhely legnagyobb új lakóterületének második óvodáját 200 személyesre tervezték, s megnyitására még a télen sor kerül. /mti/

-.-

bb 17. január elsejével „kőolaj- és földgázbányászati vállalat, néven egyesül két dunántúli olajipari vállalat

tóa/um fm la

1977. december 29.

a munkaerő- és eszközfelhasználás, a felhalmozódott szellemi kapacitás, valamint a szénhidrogénbányászat hatékonyságának növelésére 1978. január 1-ével egyesül két nagy olajipari vállalat: a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat és a dunántúli kutató és feltáró üzem. az új vállalat „kőolaj- és földgázbányászati vállalat, elnevezéssel nagykanizsán kezdi meg, illetve folytatja együttes működését.

a két vállalat összevonásával egységes irányítás alá kerül a szénhidrogénkutatás és -termelés. koncentráltabb fejlesztések valósíthatók meg, racionálisabban szervezhető a termelésirányítás, s más vállalati tevékenység. lehetővé válik a jól képzett műszaki személyzet és a technikai eszközök magasabb szintű kihasználása, a beruházási és fejlesztési feladatok hatékonyabb megoldása.

/folyt.öv./

- 14 -

8.30/um

10/1000

bb 17. /január elsejével...folyt./um

az összevont nagyvállalat tevékenységi köre a dunántúli, a duna-tisza közti szénhidrogénkutatások, a dunántúli olaj- és földgázlelőhelyek művelése mellett új feladattal is bővült: a duna-tisza közén, kiskunhalas térségében az ország energiaellátása szempontjából jelentősnek tartott szénhidrogén-lelőhelyet tártak fel a zalai olajkutatók. a kiskunhalasi szénhidrogénlelőhely művelésére az új kőolaj- és földgázbányászati vállalat kapott megbízást. a kísérleti olajtermelés - amely alapja lesz a végleges művelési programnak 1977. végén elkezdődött. 1978. második felében a kutak folyamatos megnyitásával indul az üzemszerű termelés. a kiskunhalasi szénhidrogénmező olajtermelése várhatóan 1980-ban éri el a tervezett legmagasabb szintet, ekkor 300 000-400 000 tonna olajat ad a népgazdaságnak. a kitermelt földgáz az országos hálózaton jut el a fogyasztókhoz.

a vállalat továbbra is részt vesz az iraki olajkutatásban, Irak nemzeti olajiparának kialakításában is. /mti/

-.-

bb 18. gyermekkönyvtári hetek esztergomban

ber/um fm la

1977. december 29.

télen minden hónapban egy hét a gyermekeké az esztergomi városi könyvtárban, ahol harmadszor rendezik meg a gyermekkönyvtári heteket. neves költőkkel, írókkal találkoznak a gyerekek és sok érdekes összejövettel tartanak. az idei program újdonságai a nyitott foglalkozások. a több mint 600 beiratkozott gyermekolvasót tömörítő klubok - így például a bölcs bagoly klub, az olvasó táborba készülők klubja, a kisegítő iskolások klubja - foglalkozásait szülők, pedagógusok, vagyis minden érdeklődő megtekintheti. a cél az, hogy közkinccsé tegyék azokat a módszereket, amelyekkel az önálló ismeretszerzésre tanítják meg a gyerekeket. /mti/

-.-

- 15 -

8.35/um

10/1000

bb 19. újabb lakásokat, intézményeket kapcsolnak be esztergom-  
ban a távfűtésbe

ber/um fm la

1977. december 29.

az ötödik ötéves tervidőszak végére a jelenleginél három-  
szor több hőenergiát kap esztergom a dorogi hőerőműtől a város  
lakásainak, közintézményeinek fűtéséhez. erről határozott a vá-  
rosi tanács, amikor úgy döntött, hogy meghosszabbítja a dorog-  
esztergom közötti forróvíz-hőtávvezetékét. az áramtermelésre  
már gazdaságtalan öreg dorogi hőerőmű így még inkább „gőzgyár-  
rá”, alakul. a bővitéssel 650 lakást, egy 16 tantermes iskolát  
és esztergom új városközpontjának épülő létesítményeit látják  
majd el hőenergiával. a 28 millió forintos beruházás gazdaságos,  
mert mintegy 20 százalékkal olcsóbb, mintha helyi fűtőműveket  
építenének. a fejlesztéshez az erőmű kazánjait nem kell bővite-  
ni. a vi. ötéves tervre tervezett újabb vezeték hosszabbításhoz  
azonban már erre is szükség lesz. /mti/

--

bb 20. fizikai munkások előkészítése felvételi vizsgára

hód/um fm la

1977. december 29.

a tudományos ismeretterjesztő társulat nyíregyházán a fel-  
sőfoku oktatási intézetek felvételi vizsgáira előkészítő foglal-  
kozásokat szervezett fizikai dolgozók részére. a korábban érett-  
ségizett dolgozók között többen vannak olyanok, akik szeretnének  
továbbtanulni. volt iskolájukkal azonban már megszakadt a kap-  
csolatuk, ismereteik felfrissítéséhez viszont segítségre szorul-  
nak. ehhez kapnak támogatást a tanfolyamokon, amelyeken főisko-  
lai tanárok és gyárakban dolgozó mérnökök vezetik a foglalkozáso-  
kat, konzultációkat. a matematika-fizikai tagozaton, illetve  
a matematika-politikai gazdaságtani tagozaton egyaránt 30-30 dol-  
gozó készül a felvételi vizsgákra. egy-egy tantárgy megbeszélé-  
sére 60-60 órát fordítanak. /mti/

--

- 16 -

8.40/um

12/100

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. december 29.

bb 38. ülést tartott a minisztertanács

um hgy

1977. december 29.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a miniszterta-  
nács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács munkaprogramot fogadott el a hosszú  
távu külgazdasági politika és a termelési szerkezet fejleszté-  
sének irányelveiről szóló központi bizottsági határozat végre-  
hajtására.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese beszá-  
molt a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybi-  
zottság xiii. üléséről. a kormány a jelentést jóváhagyólag  
tudomásul vette.

/folyt.köv./

13.30/um

12/100

- 1 -

bb 38. /ülést tartott ...folyt./um

az egészségügyi miniszter jelentést tett a lakosság egészségügyi ellátásáról, valamint a fejlesztést szolgáló feladatok végrehajtásának helyzetéről. a minisztertanács a jelentést jóváhagyta.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a munkaügyi miniszter beszámolóját a munkások és a középfoku végzettségű szakemberek továbbképzéséről.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a saját, 1978. első félévére szóló munkatervét, ellenőrzési tervét, bizottságai, továbbá a központi népi ellenőrzési bizottság 1978. első félévi munkatervét.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

--

- 2 -

13.33/um

151400

bb 21. gyorsan intézik a vízjogi engedélyeket - először erdőt irtanak és utat építenek - a dunai erőmű építésének előkészületei

cser/um fm la

1977.december 29.

a gabcikovo-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszer kiépítése hazánkban is és csehszlovákiában is a következő 15 év legnagyobb beruházása lesz. magyar részről az északdunántuli vízügyi igazgatóság lesz a munkák egyik legfőbb gazdája. az előkészületekről és az építési munkák megkezdéséről nyilatkozott az mti munkatársának markó lászló igazgatóhelyettes főmérnök.

- a kivitelezési munkák megkezdését fontos hatósági intézkedéseknek kell megelőzniük. rendkívül fontos például, hogy a vízjogi engedélyek kiadása gyorsan és rugalmasan történjék. ezek nélkül ugyanis nem lehet építkezéseket kezdeni. a pozsonyi társ vízügyi hatósággal már egyeztetünk ezzel kapcsolatos elképzeléseinket, amelynek lényege, hogy egymás megkérdezése nélkül egyik ország területén sem adunk ki vízjogi engedélyeket.

- igazgatóságunkra ezenkívül még sok feladat hárul. egyebek között a következő 15 évben milliárdos nagyságrendű kivitelezési munkákat kell elvégeznünk. ennek érdekében építési és szállítási kapacitásunkat is jelentősen növelnünk kell. egyebek között 17 millió köbméter földet és másfél millió köbméter követ kell megmozgatnunk. a munkába be kívánjuk vonni a szombathelyi, a székesfehérvári, a budapesti és a bajai vízügyi igazgatóságokat is. a társigazgatóságok hajó- és gépparkjának a miénkkel való összevonása látszik a legcélszerűbbnek.

- a magyar oldalon szigetköznel kezdjük a munkát, mégpedig a jövő év tavaszán. utat építünk az ártéri erdőrengetegbe, és megkezdjük a tározó tó zsilipjének földmunkáit. előzőleg kerül sor ezen a területen az erdőirtásra. a továbbiakban fokozzuk a tempót és újabb vállalatok kapcsolódnak be a gigantikus méretű munkába. a tervidőszak végén, 1980-ban már jelentős gépi erő és nagyszámu munkás is dolgozik a dunai erőmű és vízlépcső rendszer építésén. a csehszlovák oldalon hasonló módon és ütemben dolgoznak a vízügyi szervek, az építő vállalatok./mti/

--

- 18 -

8.45/um

151400

bb 22. a fővárosi üzletek, vendéglátóhelyek ünnepi nyitvatartása

gk um hgy

1977. december 29.

december 31. szombat: valamennyi élelmiszer- és édességbolt 16 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszerboltok, abc-áruházak a szombati napokon szokásos 19 óráig, a csarnokok, piacok, dohány- és virágüzletek, iparcikkboltok, áruházak a szokásos szombati rendjük szerint tartanak nyitva, az éttermek és a vendéglátóipari szórakozóhelyek január 1-én hajnali 5 óráig, az egyéb vendéglátóhelyek /italboltok, büfék, falatozók, eszpresszók, cukrászdák/ a szombati rendjük szerint, de legfőképpen éjjel 1 óráig tarthatók nyitva.

január 1. vasárnap: valamennyi élelmiszer- és édességbolt, csarnok, piac /az egyébként vasárnap nyitvatartó piacok kivételével/, valamint iparcikküzlet, áruház zárva tart, a dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva. a kijelölt vendéglátó üzletek kenyeret, péksüteményt és tejet újév napján is árusítanak.

a budapesti fodrászüzletek december 31-én /szombaton/ reggel 6-tól 18 óráig tartanak nyitva, január 1-én /vasárnap/ minden üzlet zárva, január 2-án /hétfőn/ a hétköznapi nyitvatartási rend szerint. a fényképészüzletek december 31-én 8-tól 16 óráig tartanak nyitva, január 1-én minden üzlet zárva, január 2-án hétköznapi nyitvatartási rend szerint. /mti/

--

bb 23. elhunyt németh mihály

vat/ke um ká hgy

1977. december 29.

németh mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, a magyar partizán szövetség tagja életének 78. évében elhunyt. temetése 1977. december 30-án délután 2 órakor lesz az orosházi alvégi temetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága  
a magyar partizán szövetség

/mti/

11.08/um

10.11.20

- 18 -

bb 24. két métert áradt a duna szigetköznél - újból zavartalan a hajózás

cser/um ká hgy

1977. december 29.

a duna ausztriai vízgyűjtő területén lehullott nagy mennyiségű csapadék kiadós árhullámot indított el a folyón. szigetköznél néhány nap alatt két métert áradt a víz, s az árhullám tetőzése után megkezdődött lassu apadás csütörtökön megállt, miután újabb vizutánpótlás érkezik. a gyors vízállás emelkedés árvízvédelmi szempontból sem munkát, sem gondot nem okozott, ellenben rendkívül jót tett a hajózásnak. eltűntek a gázlók és megszűntek a hajóut-szükületek. hajók újból teljes terheléssel közlekedhetnek.

a mindenütt kiszélesedett hajózható mederszakaszok jelzésére a magyar és a csehszlovák hajóut kitűző szolgálat új jeleket rakott ki.

az áradás hatására megteltek vízzel a duna-ágak és helyreállt a talajvíz egyensúlya /mti/

--

bb 25. új festőműhely a kaposvári mezőgép vállalatnál

káp/um ká hgy

1977. december 29.

a kaposvári mezőgép vállalat tizenöt millió forintos költséggel új festőműhelyt építtetett, ahol évente mintegy négyszáz-ezer négyzetméter felületet festhetnek meg. az új műhelyben korszerű technológia teszi kényelmesebbé és egészségesebbé a munkát. föntről lefelé haladó légáramlás folyamatosan biztosítja az egyenletes hőmérsékletet, nem okoz huzatot. a munkadarabokról visszacsapódó festékkösdöt vízfelületre csapja a légáramlás, a nagy teljesítményű elszívó pedig az állandó légcserével tisztítja a levegőt, a biztonságot szolgálja az a készülék, amely megakadályozza hogy a kabinban veszélyes mennyiségű festék gyűljön össze. az anyagszállítást zárt rendszerű szállítószalaggal oldották meg.

a vállalat által gyártott daruk, gyümölcsválogató gépsorok alkatrészeit már az új üzemben festik. /tmti/

--

11.12/um

10.11.20

- 19 -

bb 26. a ka-hyb hizósertés hazai és külföldi sikere

ákáp/um ká

1977. december 29.

ebben az esztendőben másfél millió ka-hyb hizót bocsátottak ki a sertéshizláló gazdaságok, több mint 4.5 milliárd forint értékben. kétszázhusz mezőgazdasági üzem foglalkozik hazánkban ka-hyb sertés hizlalásával. a hibridet a kaposvári mezőgazdasági főiskolán tenyésztették ki. a kiváló tulajdonságokkal rendelkező fajta az országhatáron túl is igen keresetté vált. a kaposvári hibridsertést tenyésztő és értékesítő közös vállalkozás irányításával működő tenyésztés valósággal „ontja”, az utánpótlást. az idén kilencezerháromszáz ka-hyb tenyészállatot - kocát és kant - értékesítettek külföldre is szállítottak, mindenképp előtt csehszlovákiába és ausztriába. hazánkban a sertésállomány mintegy harminc százaléka már ka-hyb fajta. a megnövekedett érdeklődést mutatja, hogy jövőre négyezer koca vásárlására jelentették be igényüket a gazdaságok./mti/

--

bb 27. az idei év utolsó exportszállítmányai a nyiregyházi konzervgyárból

hód/um ká hgy

1977. december 29.

csütörtökön és pénteken az idei utolsó exportszállítmányok is elhagyták, illetve elhagyják a nyiregyházi konzervgyárat. ezekben a napokban a szovjetunióba 80 vagon alma és vegyesbefőt-tet, angliába 12 vagon almasüritményt indítanak utnak. ezzel a gyár eleget tesz exportkötelezettségének. de nemcsak az exporttervet, az évi termelési tervet is teljesítik. 790 millió forint értékben 74 000 tonna konzervipari terméket állít elő a gyár kollektívája. a tervteljesítés azért is jelentős, mert termés - kiesések miatt nyári gyümölcsökből nem sikerült az előirányzott mennyiséget feldolgozni. a jó almatermés viszont lehetővé tette a kiesések pótlását. az előirányzott 1400 tonna helyett 1900 tonna almasüritményt, a 4500 tonna helyett 9000 tonna almabefőt-tet állítottak elő. az új évet szintén az alma feldolgozásával kezdik, s szezonja csak márciusban fejeződik be. /mti/

--

- 20 -

12.05/um

1012<sup>35</sup>

bb 28. Lakásátadások balassagyarmaton

csiz/um ká

1977. december 29.

az esztendő utolsó lakásátadása kezdődött meg a balassagyarmat keleti bejáratánál létesülő lakóközvetben: huszonnyolc, alagutzsalus technológiával épített lakást járnak végig a műszaki ellenőrök, s jegyzik fel a hibákat, amelyek kijavítása után januárban megkezdődhet a beköltözés.

nógrád megye második városában terv szerint 1980-ig 922, többszintes épületben kialakított lakás, valamint kétszáz családi ház épül. az idén kivitelezett több mint háromszáz lakással együtt a tervidőszakra előirányzott lakások negyven százaléka elkészült. /mti/

--

bb 29. a környezet védelméért leállítottak egy üzemet

tóá/um ká hgy

1977. december 29.

a szakhatóságok utasítására leállították az egyesült izzó zalaegerszegi alkatrészgyára galvanizáló üzemét. az intézkedésre a környezet védelme, egy esetleges nagyobb környezetszennyezés megelőzése érdekében került sor. a galvanizálóban naponta 120-150 köbméter nehézfémionokat, rézet, cinket, nikkelt s más anyagokat tartalmazó szennyviz keletkezik. ennek ülepítésére ideiglenesen a város fölötti hegyoldalakból lezuduló csapadékvíz felfogására épült, ugynevezett záportározót engedte át a városi tanács. a felgyülemlett nagy tömegű szennyviz és a csapadékos időjárás miatt azonban gátszakadástól lehet tartani. ennek elkerülésére állították le a galvanizáló üzemét. a másik ideiglenes szennyvizülepítő kialakítását a közeli téglagyár agyagbányájában megkezdték ugyan, de az csak 1978. tavaszára készül el és csak ideiglenesen, 1980-ig használhatja a gyár. addigra el kell készíteni az egyesült izzónak azt a soklépcsős tisztítóművet, amely tökéletesen kiszűri a szennyvizből a mérgező anyagokat./mti/

--

- 21 -

12.10/um

1012<sup>35</sup>

bb 30. a dolgozók gyorsíró- és gépiróversenyének eredményei

k bc/um hgy

1977. december 29.

az országos gyorsíró- és gépiró-versenybizottság kihirdette a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére rendezett ez évi dolgozói gyorsíró- és gépiróversenyek eredményeit. a csaknem 1200 beadott versenydolgozat háromnegyed része sikeres volt.

eredmények:

gyorsírás: a 450 szótagos fokon első baczony lászló /mti/, második kiss károly /hirlapkiadó v./; 400 szótagon: 1. baczony lászló, 2. szigetváriné kiss zsuzsa /intercooperation/, 3. soós lászló /kgmti/; 350 szótagon: 1. sárosi lajos /kpm/, 300 szótagon: 1. keczeli mária /kaposvár, megyei tanács/, 2. soós ferenc /film-színház-muzsika szerkesztősége/, 3. duránszakai jánosné /hódmezővásárhely, városi tanács/; 250 szótagon: 1. holtversenyben üveges judit és krischneider erika /nyiregyháza, tanárképző főiskola/, 2. csoknyay edit /mti/, 3. kiss judit /komló, tejipari v./; 220 szótagon: 1. simon lászlóné /kpm/, 2. bencs éva /komló, „zrinyi”, mgtsz/, 3. róka miklósné /bács-kiskun megyei tanács/; 200 szótagon: 1. micsinyei margit /váci dunai vízmű/, 2. pásztor bertalané /dunaujváros, közgazdasági szakközépiskola/, 3. templom miklósné /szolnok, tiszai vegyiművek/; 180 szótagon: 1. mocsári tiborné /baranya megyei tanács/, 2. czirok imréné /hódmezővásárhely, fémtechnikai v./, 3. pataki ilona /minisztertanács/.

lmenti

gépirás: bajnoki csoport: 1. nagy erzsébet /hirlapkiadó v./, 2. borbélyné dvorszky katalin /munkaügyi minisztérium/, 3. keszei jenőné /országos tervehivatal/; i. sebességi csoport: 1. barna lászlóné /kpm/, 2. h.szabó pálné /kecskemét, megyei tanács/, 3. golubich istvánné /győr, közgazdasági szakközépiskola/; ii. sebességi csoport: 1. czirok imréné /hódmezővásárhely, fémtechnikai vállalat/, 2. juhász andrásné /békéscsaba, városi tanács/, 3. szalay lászlóné /martfü, tiszai cipőgyár/; ifjúsági csoport /19 éven aluliak/: 1. horváth judit /nyiregyháza, tanárképző főiskola/, 2. kozic aranka /komárom, malomipari vállalat/, 3. szabó irén /komárom/. /mti/

--

- 22 -

12.15/um

1612<sup>no</sup>

bb 31. közlemény

mm um hgy

1977. december 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága közli, hogy a főváros forgalmi rendjében a hagyományos szilveszteri ünnepségek zavartalanságának biztosítása érdekében ideiglenes módosításokat vezetnek be.

1977. december 31-én 16 órától 1978. január 1-én reggel 6 óráig az üllői ut, józsef körut, rákóczi ut, lenin körut, tanács körut, kossuth lajos utca kereszteződésében a gyalogosok az aluljárók igénybevétele nélkül is közlekedhetnek. az aluljárók felett az ideiglenes gyalogos közlekedés helyét a járda meghosszabbított vonalában a lánckorlátok kinyitása és az eltolt virágtartó kőedények jelzik.

1977. december 31-én 16 órától 1978. január 2-án reggel 8-ig a főváros egész területén minden jelzőtáblával jelzett várakozási tilalom feloldásra kerül, de a várakozó járművek nem akadályozhatják a forgalmat és nem idézhetnek elő baleseti veszélyhelyzetet.

a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosokat, hogy az uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek le és a gépjárművezetőket arra, hogy az ünnepségek ideje alatt fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

--

bb 32. lakásátadások nyiregyházán

hód/um ká hgy

1977. december 29.

negyven lakás műszaki átadását kezdték meg csütörtökön nyiregyházán a rákóczi és árok utca között épülő munkáslakótelepen. a lakótömb a munkáslakás akció keretében épült, az otp beruházásában, 13 millió forintból. a lakásokat várhatóan január végén foglalhatják el tulajdonosaik. /mti/

--

- 23 -

12.25/um

1612<sup>no</sup>

bb 33. volán forgalmi-műszaki telepet adtak át kapuváron

mzs/um ká hgy

1977. december 29.

Ünnepélyes külsőségek között adták át a 19-es volán forgalmi műszaki telepét csütörtökön a rábaköz központjában, kapuváron. az új létesítmény a városban és vonzáskörzetében közlekedő volán autóbuszok, tehergépkocsik, rakodógépek, korszerű javító és forgalmi bázisa. a telepen jelenleg hatvan gépkocsi tárolására van lehetőség, s ez a mostani igényeket kielégíti. az építésnél arra is gondoltak azonban, hogy szükség esetén tovább bővíthessék megkétszerezhesseék a tároló helyek számát.

az új telep üzembehelyezésével nemcsak a műszaki feltételek, de a dolgozók munkakörülményei is számottevően javultak. a járműveket három, egyenként 27 méter hosszú javítóálláson javítják, egyidejűleg kilenc gépkocsin dolgozhatnak. /mti/

--

kbb 34. időjárásjelentés

um hgy

1977. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én, csütörtökön 12 órakor:

időnként felszakadozó felhőzet

a skandináv-félsziget nagy részén, valamint a szovjetunió európai területének északi felén továbbra is igen hideg az idő. sokfelé havazik, helyenként hófúvások keletkeznek. ma reggel ezeken a területeken általában mínusz 22, mínusz 27 fokot mutatnak a hőmérők. európa többi részén a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni léghullámok hatására folytatódik a változékony, többfelé csapadékos időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az eddiginél kissé hidegebb levegő határozza meg.

/folyt.köv./

- 24 -

13.00/um

161520

bb 34./időjárás...folyt./um

hazánkban szerdán borult, párás idő volt. az ország nagy részén esett az eső, az északkeleti országrészben néhány helyen, valamint a magasabb hegyeken havazott. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 10-13, néhány helyen a 14, 16 mm-t. a hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben csak 0, plusz 2, máshol 2-6 fokig emelkedett. az esti óráktól többfelé köd képződött. csütörtök hajnalra mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt néhány helyen kissé felszakadozott a zárt felhőtakaró. több helyen megmaradt a köd. szórványosan volt eső, ködszítálás. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0, plusz 6 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, nem változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan eső, elsősorban északon havaseső. gyenge változó irányú, majd nyugatira, északnyugatira forduló és megélénkülő szél. főként éjszaka és reggel több helyen még köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 2, plusz 6 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változóan felhős idő, az időszak végén esővel, havasesővel, havazással. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél 314 cm, víz hő: 3,0 fok.

/mti/

--

- 25 -

13.05/um

161530

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um hgy

1977.december 29.

1. csaknem 100 belföldi mentesítő szerelvény
2. vidám szilveszter
3. tanulmányterv
4. a csillagszemű és társai
5. kalandoznak a balatoni sirályok
6. módosították a pályakezdő pedagógusok pályázati rendszerét
7. egy- és rudnay festmények
8. január 1-től emelik az életbiztosítási járadékot
9. óvoda-építés
10. nemzetközi elismerés
11. bevált a kábeles tv-műsor
12. „aratás,, télen
13. rendelet a közúti gépjárművek műszaki megvizsgálásáról
14. értékelték a szegedi felső-tiszapart...
15. tervek a takarmányozás színvonalának javítására
16. évenként ezer új óvodai hely
17. január elsejével...
18. gyermekkönyvtári hetek
19. újabb lakásokat
20. fizikai munkások előkészítése
21. gyorsan intézik a vízjogi engedélyeket
22. a fővárosi üzletek...
23. elhunyt németh Mihály /1.sz.jav./
24. a duna szigetköznel
25. új festóműhely
26. ka-hyb sikere
27. konzervgyár
28. lakásátadások
29. leállítottak egy üzemet
30. gyors- és gépiróverseny eredményei /2.sz.jav./
31. brfk közlemény
32. lakásátadások
33. volán forgalmi telep
34. időjárásjelentés
35. hír jegyzék

/mti/

--

13.20/um

Tb 1400

- 26 -

bb 36. sikeres piackutatás eredménye: megkészszerazte dollár  
elszámolásu exportját a tiszamenti vegyiművek

end/um ká hgy

1977.december 29.

a tiszamenti vegyiművek termékeivel tért hódított a dollárelszámolású piacokon. 1977. évi exporttervét kétszeresen teljesítette: 6 millió dollár értékű kénsvat, porfestéket és kriolitot értékesített. ez az eddigi legszebb eredmény a vállalat történetében. a piackutatással és a termékek minőségének állandó javításával megszerzett jó pozíciót 1978-ban is tartani, illetve fokozni kívánják.

a jövő évi exportbevétel várhatóan meghaladja a hatmillió dollárt. a külföldre kerülő termékek egyharmada kénsvat. több mint 2 millió dollár bevételre számítanak porfestékekből, míg a mosószer-export értéke várhatóan félmillió dollár lesz./mti/

--

bb 37. lakások terven felül

dob/um k á hgy

1977.december 29.

a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat dolgozói az idén kétezernégyszázharminchárom lakást építettek, százhetvenegy lakással többet, mint amennyit az éves terv előir. az új családi otthonok többségét a szegedi házgyárban készült panelekből szerelték össze, túlnyomórészt szegeden. a városban ezzel befejezték a délalföld legnagyobb új lakónegyede, a csaknem negyvenezer lakosú tarján városrész építését, s hozzáfogtak az új, északi városnegyed kialakításához. jövőre már ebben a negyedben készítik az öt és tizszintes lakóházakat. több mint háromezer lakás épül majd a területen./mti/

--

bb.41. borbély sándor látogatása a vasutasok szakszervezetében

t kf/mm/ie/ok hgy

1977. december 29.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön ellátogatott a vasutasok szakszervezetébe, ahol részt vett a kibővített elnökségi ülésen

/folyt.köv./

- 27 -

14.30/-ok

Tb 1500

bb,38./ borbély sándor .... 1. folyt./-ok

a vendéget koszorus ferenc főtitkár tájékoztatta a szak-szervezet tevékenységéről, soronlevő legfontosabb tennivalóiról, majd beszámolt a vasútnak a népgazdasági tervből adódó gazdasági feladatairól, a szakszervezetnek a termelést, a terv teljesítését segítő teendőiről.

borbély sándor felszólalásában, megerősítve a vasúti szak-szervezet feladatait, tájékoztatta az elnökségi ülés résztvevőit a népgazdaság helyzetéről, terveiről és a szakszervezetek ezzel kapcsolatos legfontosabb tennivalóiról./mti/

---

bb 39. kitüntetések

k jf/jf um ie hgy

1977.december 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulások alkalmából adományozza, a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatójának, bagyinka györgynek, a gödöllői agrártudományi egyetem osztályvezetőjének, kővágó gyulának a kaposvári mezőgazdasági főiskolai tanegység műszaki-gazdasági tanácsadójának, kurcsis józsefnek, a soproni állami gazdaság igazgatójának, mátyás albertnek, az erdőért vállalat kereskedelmi igazgatójának, nyilas antalnak, a kiskunhalasi állami gazdaság művezetőjének, dr. pusztai oszkárnak, a fővárosi állategészségügyi állomás igazgató-főállatorvosának, varga gyulának, a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatójának, vitai istvánnak, a mém terv-gazdasági főosztály vezető-helyettesének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a munka érdemrend ezüst fokozatát 15-en, bronz fokozatát 26-an kapták meg.

a kitüntetések romány páل mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter csütörtökön adta át. /mti/

---  
- 28 -

14.38/um

10/1000

bb 40. száztiz milliő forint lakóház tatarozásra borsod megyében

kör/um ká hgy

1977. december 29.

a borsod megyei tanács szakigazgatási szervei huszonöt-milliő forint vissza nem térítendő támogatást nyújtanak az állami tulajdonban lévő lakóépületek 1978. évi tatarozásához, kilenc borsodi településen. ebből az összegből - többek között - a közönségben - a műemléki épületek helyreállítását is segítik. őzd térségében a bányászlakások korszerűsítését gyorsítják meg, kazincbarcikán pedig a korábban munkásszállásnak használt házak lakásokká történő átalakítását tervezik. b nagy

a vissza nem térítendő támogatás, valamint a saját alapok felhasználásával a borsod megyei városokban és nagyközségekben 1978-ban több mint száztizmilliő forintot fordítanak az állami tulajdonban lévő lakóházak tatarozására. /mti/

---

bb.42. a beruházások előkészítéséről és kivitelezéséről tárgyalt a xvi.kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/bp/ra bc hgy

1977. december 29.

- a 160 milliő forintos előirányzatból 15 nagyobb beruházást kell megvalósítani a xvi.kerületben a tervidőszak végéig - állapította meg csütörtöki ülésén a kerületi tanács végrehajtó bizottsága, amikor a terv és beruházási osztály tevékenységét értékelte.

a tanács terv és beruházási osztálya mintegy fél éve vette át elődjétől, a pénzügyi és tervosztálytól a kerületi beruházások előkészítésének és kivitelezésének a koordinálását. e rövid idő alatt természetesen nem sikerült megoldani mindazt a problémát, ami abból adódott, hogy korábban e feladatok ellátására a szükségesnél kevesebb szakember állt a jogelőd osztály rendelkezésére, de hozzájárult ehhez a munka nem kellő tervszerűsége, a szervezettsége is. ennek tudható be, hogy az v.ötéves tervi beruházási feladatokból eddig csak a délceg utcai gyermekorvosi rendelő készült el.

a tervidőszak végéig esedékes beruházások közül megkezdődött a mosolygó Antal művelődési ház, a mátyásföldi andócs téri óvoda, a szociális foglalkoztató és az árpád földi szolgáltatóház építése. előkészítették a sashalmi Ond vezér utcai óvoda, a centenáriumi lakótelepi óvoda és bölcsőde kivitelezésének megkezdését, valamint a bekecs utcai általános iskola bővítését. a következő években elkészülnek még rákosszentmihályon az ida utca és anna utca közötti, s a mátyásföldi petőfi téri iskolák, a rákosszentmihályi hősök terén, valamint a mátyásföldi széchenyi utcai körzeti orvosi rendelők./mt/

---

15.20/ra

-29-

1540

bb.44. részvétlátogatás

tr/dg/ra hgy

1977. december 29.

Juan Velasco Alvarado, a perui köztársaság volt elnöke elhunyt a alkalmából csütörtökön dr. Trautmann Rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke és dr. Házi Vencel külügyminiszterhelyettes részvétlátogatást tett a perui nagykövetség rezidenciáján./mti/

--

bb.45. halálos közlekedési balesetek

fa/ra hgy

1977. december 29.

Somogy megyében görgetek külterületén Druskóczi József 47 éves gépkocsivezető, nagyatádi lakos tehergépkocsival hirtelen fékezés közben megcsuszott és áttért az uttest baloldalára, ahol összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. A baleset következtében a személygépkocsi vezetője Németh Ferenc 37 éves gépkocsivezető, Rinyaszentkirályi lakos a helyszínen meghalt. Druskóczi Józsefet a rendőrség őrizetbe vette és megkezdte a baleset vizsgálatát.

Kiskőrös külterületén Takács János 49 éves gépkocsivezető izsáki lakos tehergépkocsival elütötte Rimai Pálné 44 éves el-tartott, keszeli lakost aki a helyszínen meghalt. A baleset okának tisztázására vizsgálat indult.

A tiszaföldvári vasútállomáson egy kiinduló személyvonat lépcsőjén leszállás közben megcsuszott és a kerekek alá esett Rácz Ferenc 49 éves tanár, Mezőnéki lakos. A szerencsétlen ember a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.47. olasz munkásturisták érkeztek budapestre

sl/ra hgy

1977. december 29.

Csütörtökön megérkezett budapestre az a különvonat, amely olaszországból, a CGIL munkásutaztatási irodájának szervezésében 460 vendéget hozott. A SZOT szociálturisztikai irodájának immár hagyományos szilveszteri báljára. A rendezvényre további 5 országból még mintegy 420 dolgozó érkezését várják.

A vendégek megismerkednek a főváros munkásmozgalmi és más idegenforgalmi nevezetességeivel. Az olasz különvonattal érkező turisták tervezik, hogy január 1-én, a palesztin nép melletti szolidaritási gyűlést tartanak./mti/

--

15.30/ra

-30-

15<sup>45</sup>  
D

bb 43. az egymilliomodik fürdővendég gyulán

vat ke ká bh hgy

1977. december 29.

A gyulai várfürdőben az idei egymilliomodik vendéget köszöntötték csütörtökön araczkai Lázár, jugoszláv állampolgár, szabadkai nyugdíjas vonatvezető személyében.

A várfürdőben a gyógyulást keresők száma évenként mintegy kétszázezer, akiknek több mint husz százaléka külföldi. A felmérések szerint legalább husz országból érkeznek fürdőzők. A fejlesztés terveit is a növekvő forgalomra méretezték. A jövő évben téliesítik az egyik szabadtéri gyógymedencét; fedett fürdővé alakítják át, s a szot üdülőből kijáró folyósót építenek a megközelítéséhez. 1980-ig bővítik a gyógyüdülőt, új egészségügyi szolgáltatásként gyógytornatermet, gyógypihenőt építenek. A beruházást anyagiakkal támogatja a gyulán üdülőt építő csepel művek is./mti/

--

bb 46. szovjet géppel országos rekord

ber ká bh hg y

1977. december 29.

Országos rekordot értek el a jubileumi versenyben az oroszlan nyon épülő márkushegyi bánya lejtősaknájánál. Nem egészen 10 hónap alatt több mint ezer méteres vágatot tártak fel. Elővájásban ilyen eredmény még nem született Magyarországon. A sikerhez nagy segítséget nyújtott az a korszerű szovjet elővájó gép, amelyet itt alkalmaznak először.

A feltárásnál dolgozó szocialista brigádok, a Vincze István vezette oroszlan yi vágathajtó brigád, Leisz József dorogi betonozó brigádja, valamint a munkákat biztosító és más berendezésekkel kiszolgáló oroszlan yi szabó Árpád brigád - összesen 150-en - a munkaversenyt jövőre folytatják: az idén szerzett háromhónapos előnyüket 5 hónapra akarják növelni. Így a tervben előírt 1979. március 30.-i határidő helyett 1978. november 7-re befejezik az 1600 méter hosszú lejtősakna feltárását. Felajánlásuk teljesítése az eddiginél is nagyobb erőfeszítéseket igényel. Ugyanis minél jobban a föld mélyébe hatolnak, annál nehezebb geológiai viszonyok között dolgoznak majd. Jövőre új technológiát kell alkalmazniok, mert olyan szilárdasági anyagok között haladnak majd előre, amelyek speciális biztosítást igényelnek./mti/

--

15.37 b

- 31 -

16<sup>00</sup>  
D

bb.48. megnyílt a nyugat emlékmúzeum

t/da/bc/ra la

1977. december 29.

a nyugat, és a folyóirat körül kibontakozott irodalmi mozgalom emlékét megörökítette a petőfi irodalmi múzeum: a városmajor utca 48/b számú házban nyugat emlékmúzeumot rendezett be dr. Basch Lórántnak, a nyugatosok barátjának egykori lakásában.

a nyugat nagy íróinak és költőinek emléket állító múzeumot csütörtökön baróti dezső irodalomtörténész nyitotta meg, majd kürti papp lászló színművész kosztolányi és babits verset tolmácsolta. a látogatók ezután a nyugat íróinak és költőinek több művét eredeti hangfelvételen hallgatták meg.

a petőfi irodalmi múzeum és számos társintézmény gyűjteményéből válogatott emlékek között látható a nyugat 1908 januárjában megjelent első száma ignotus és ady cikkeivel. megtekinthetők a folyóirat kiadványai, külföldi írók levelei, móríc zsigmond feljegyzései, s dokumentumok vallanak a nyugat utódjának, a magyar csillagnak a történetéről. helyet kaptak az állandó kiállításon írókat ábrázoló fotók, képzőművészeti alkotások is.

a nyugat emlékmúzeumot, amely a petőfi irodalmi múzeum harmadik fővárosi emlékmúzeuma, hétfő kivételével 10-14 óráig tekinthetik meg az érdeklődők a városmajor utcában./mti/

--

bb.49. kitüntetés

tr/bc/ra la

1977. december 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. horányi lászlónét, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság fősztályvezetőjét több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést duschek lajosné, a szot titkára adta át./mti/

--

bb.50. végső bucsu pavlovszky ferenctől

kf/tr/ie/ra la

1977. december 29.

csütörtökön a rákospalotai temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára pavlovszky ferencet, a munkásmozgalom régi harcosát, a szot alelnökét, a nyomdász szakszervezet elnökét. az elhunytól az mszmp xiv. kerületi bizottsága nevében schwalner andrás, a szot elnöksége és a nyomdász szakszervezet központi vezetősége nevében kimmel emil, a szakszervezet főtitkára búcsuzott.

/mti/

--

16.45/ra

- 32 -

1400

bb.51. kitüntetések

kné/bc/ra la

1977. december 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes munkássága elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta faragó lászló minisztériumi tanácsosnak, az oktatási minisztérium csoportvezetőjének, kálmán györgynek, az oktatási minisztérium fősztályvezetőjének, kárteszi ferencnek, a matematikai tudományok doktorának, az elte egyetemi tanárának, lengyel józsefnek, az országos pedagógiai könyvtár és múzeum osztályvezetőjének, molnár gézának, a kandó kálmán műszaki főiskola főiskolai docensének, nagy miklósnak, a soproni óvónőképző intézet igazgatójának, nyíri antal kandidátusnak, a jate tanszékvezető egyetemi tanárának, révai tibornak, az állam-és jogtudományok doktorának, az elte egyetemi tanárának, szénássy barnának, a matematikai tudományok doktorának, a klte egyetemi tanárának, sztró kay kálmának, a földtudományok doktorának, az elte egyetemi tanárának és tettamanti károly kandidátusnak, a bme egyetemi tanárának. a munka érdemrend ezüst fokozatát hárman, a bronz fokozatát ketten kapták. a kitüntetéseket csütörtökön polinszky károly oktatási miniszter adta át. jelen volt voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára./mti/

--

bb.52. mszbt kitüntetés az ibusz-nak

i/ts/kné/bc/ra la

1977. december 29.

a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus plakettjével tüntették ki az ibusz-t, a magyar-szovjet barátság elmélyítésében végzett kiemelkedő tevékenységéért. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója évében az utazási iroda a tavalynál 25 százalékkal több turista szovjetunió-beli utazását szervezte meg, s csaknem 20 százalékkal emelkedett a vállalat szovjet vendégeinek száma. a kitüntetést tasnádi emil, az mszbt alelnöke csütörtökön nyújtotta át az ibusz vezetőségének./mti/

--

16.50/ra

-33-

1410

bb.53. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig:

ra la

1977. december 29.

- 36. sikeres piackutatás eredménye
  - 37. lakások terven felül
  - 38. a minisztertanács ülése
  - 39. kitüntetések /4. jav./
  - 40. borsodi lakóháztatarozások /5. jav./
  - 41. borbély sándor látogatása a vasutas szakszervezetben /3. jav./
  - 42. a xvi. kerületi tanács vb ülése
  - 43. az egymilliomodik fürdővendég gyűlésén
  - 44. részvétlátogatás
  - 45. halálos közlekedési balesetek
  - 46. szovjet géppel országos rekord
  - 47. olasz munkásturisták
  - 48. megnyílt a nyugat emlékmúzeum
  - 49. kitüntetés
  - 50. végső bucsu pavlovszky ferencről
  - 51. kitüntetések
  - 52. mszbt kitüntetés az ibusz-nak
  - 53. hírjegyzék
- /mti/

--

embargo: 24.00 óráig!

bb.54. magyar vezetők üdvözlő távirata

tr/bc/ra la

1977. december 29.

nicolae ceausescu elvtársnak, a román

kommunista párt főtitkárának, a román  
szocialista köztársaság elnökének

manea manescu elvtársnak, a román szoci-  
alista köztársaság első miniszterének

b u k a r e s t

/folyt.köv./

17.30/ra

-34-

18<sup>00</sup>  
P

bb.54. / magyar vezetők ... folyt./ra

kedves elvtársak!

a román népköztársaság kikiáltásának 30. évfordulója alkalmából elvtársi üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek és románia minden dolgozójának. a magyar szocialista munkáspárt, a magyar nép nagy jelentőséget tulajdonít országaink együttműködése bővítésének, és barátságának fejlesztésének az élet minden területén, szocializmust építő népeink, a szocialista közösség, a haladás és a béke javára. ezúton is kívánjuk, hogy románia népei további sikereket érjenek el a szocializmus építésében, a szocialista románia felvirágoztatásában.

kádár jános, a magyar szocialista  
munkáspárt központi bizottságának  
első titkára,

losonczi pál, a magyar népköztár-  
saság elnöki tanácsának elnöke,

lázár györgy, a magyar népköztár-  
saság minisztertanácsának elnöke.

/mti/

---

bb 55. időjárásjelentés

kné bh la

1977. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

megélénkülő szél

várható időjárás péntek estig: változóan, időnként erősen felhős idő. szórványosan várható eső, főként az északi ország-  
részben havaseső, többfelé megélénkülő az észak-nyugati, nyugati szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 2-6 fok lesz.

/mti/

--

- 35 -

18.40 bh

18<sup>50</sup>  
P

bb 56. kábelt szakított a földfurógép Óbudán

t bp bh la

1977. december 29.

csütörtökön 13 óra 18 perctől áram nélkül maradtak Óbudán, a Szentendrei út egy részének és a Benedek Elek utca környékének lakásai, valamint a Bécsi úton a selyemkikészítő gyár. az üzemzavart az okozta, hogy egy földfurógép elszakította az e területet ellátó kábelt. az elektromos művek tájékoztatása szerint a hibát 22 óráig kijavítják./mti/

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. december 29.

54. magyar vezetők üdvözlő távirata /embargó: 24.00 óráig!/  
55. időjárásjelentés  
56. elszakított kábel  
57. hírojegyzék  
/mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 36 -

21.05 bh

215

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. december 30. p é n t e k

bb.1. nyitás előtt a várszínház, újra napirenden a nemzeti, bővítik az erkelt - marczali lászló miniszterhelyettes nyilatkozata a kulturális beruházásokról

i/mir/kné/bc/ra hgy

1977. december 30.

az elmúlt év során számos állami és társadalmi fórumon illeték kritikával a kulturális beruházások vontatottságát. hogyan alakult az idei esztendőben ezeknek az építkezéseknek a sorsa, milyen okokra vezethető vissza, és mennyire jogos a velük kapcsolatos türelmetlenség? - erről kérdezte marczali lászló kulturális miniszterhelyettes az mti munkatársa.

- gondjaink nem elsősorban pénzügyi jellegűek - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. - az v.ötéves és az éves terveink is megfelelő összegeket tartalmaznak. a kulturális tárca idei beruházási kerete megközelítette az egy milliárd forintot és ezt csak nagy nehézségekkel - átcsoportosításokkal - tudtuk felhasználni. több, erre az évre tervezett beruházásunk még a jövő évnél is tovább húzódik, mert nincs építőipari vállalat, amelyik ezeket a munkákat elvégezné. mindez leginkább a fővárosban érezteti a hatását, s hosszabb távon még nagyobb feszültségeket okozhat.

/folyt.köv./

-1-